

NUMERUL 10 BANI

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI si se platesc tot d'acuma inainte:

ABONAMENTELE

in BUCURESTI la Casa administrativa in JUDETE si STREINATATE prin mandate postale Un an in Tara noastra 25 Lei in Streinatate 50 Lei

Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

Adevărul

Să te rezești Române de cuiu strein în casă!

V. Alexandri

10 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

In BUCURESTI si JUDETE se primesc jurnale la ADMINISTRATIE

STREINATATE, direct nume la administratiile in TOATE OFICILE DE PUBLICITATE

Anunțuri la pag. III 0,20 b. linie I 1.- II 2.- III 3.-

Un număr vechi 30 Bani

ADMINISTRAȚIA

PASAGI BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAG. BANCI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Agonia guvernului

Legea nu există pentru săteni

Acum câte-va zile m'am întâlnit cu două cunoscuți vechi, unul conservator, altul liberal, și am stat câte trei de vorbă mai bine de un ceas.

Acești reprezentanți ai ambelor noastre partide istorice sunt culti, inteligenți, însă înregimentați, le plac cu pasiune luptele politice, dar amândoi sunt de un reacționarism care m'a îngrozit.

I-am întrebat de ce nu fuzionează liberalii cu conservatorii, căci ar forma ast-fel un singur și mare partid, care nu ar avea nici o deosebire de vederi.—Trebuie numai de cât ca o țară constituțională — își răspunde liberalul — să aibă două partide care rënd pe rënd să vie la guvern.

Țara, și mai ales țărani, nu câștigă nimic cu această stereotipă schimbare de persoane la guvern, când și unele și altele sunt dușmane neîmpăcate ale tuturor revendicărilor democratice; — într'un cuvânt, sub conservatori ca și sub liberali legea nu există pentru săteni.

La auzul acestor din urmă cuvinte, amândoi se sculară în picioare, bătând cu pumnii în masă, zbirând și gesticulând ca niște epilectici, mi-au declarat că ceea-ce am spus este o calomnie scornită de toți democrații, cari au interes de a compromite partidul liberal și pe cel conservator în ochii țării.

Ce duioasă înțelegere între voi doi! — le-am răspuns eu.

Ne-am despărțit, și le-am promis că, în coloanele acestui ziar, le voi duce în fața că legea nu există pentru săteni.

Astăzi-zi mi voi ținea promisiunea cătră acești două cunoscuți vechi, cari pentru mine reprezintă culmea celui mai odios reacționarism.

In județul Buzău există, de la deschiderea liniei ferate, un drum care leagă comunele Zilișteanca, Cocărlanca și Fundeni, din plasa Călnău, cu gara Boboc. Acest drum, cu câte-va kilometre mai scurt de cât un altul mai vechi, era o mare înlesnire pentru locuitorii acestor comune cari transportau cerealele arendașilor și pe ale lor la acea gară.

Ce s'întâmplă? — Un proprietar din localitate, pe moșia căruiă trece acest drum, I. F. Robescu, un exploatare fără milă al țărănilor, îl închide fără a se gândi că acest drum este deschis de la inaugurarea acestei linii ferate.—Prin urmare este o prescripție, de care un om cinstit și conștiincios trebuie să ție seamă, și să ceară instanței judecătorești închiderea drumului.

Dar e prea mult din partea mea a cere cinste și conștiință de la I. F. Robescu care, prin acest fapt abuziv, a voit a-și răzbuna pe locuitorii asăzați pe moșia lui cari, ne mai putând îndura grelele sarcini ale învoierii impuse de acest neomenos proprietar, s'au dus pe o altă moșie vecină unde au găsit condițiunile de muncă și blânde și umane.

Când vre un sătean rămânea, la socoteala din eamnă, dator cu o sumă oare-care, — vai de el! — căci i se pune la rubrica lui din condică o dobândă uzurară.

Iată I. F. Robescu în toată-goli-ciunea hidoasei sale lăcomii.

Locuitorii comunelor Zilișteanu și Fundeni din Buzău, precum și acei din comuna Costieni Mari din Râmnicu Sărat au reclamat ministrului de interne care a ordonat prefectului de Buzău să deschiză imediat drumul închis în mod arbitrar.

Prefectul Cătuneanu a pus ordinul ministrului de interne la dosar, fără a-l aduce la îndeplinire. Rog pe ministrul de interne să trimită un inspector administrativ care să aducă la îndeplinire ordinul său, și care să cerceteze motivele pentru care acest Cătuneanu ascultă de ordinul unui I. F. Robescu, iar nu de acela al șefului său direct.

Ministrul de interne ar săvârși un act de mare bine-facere pentru nenorociții săteni cari, de la închiderea arbitrară a acestui drum, sunt siliți a face un înconjur destul de mare pentru a transporta la gară atât cerealele arendașilor cât și pe ale lor.

Eu am susținut și susțin că legea nu există pentru săteni.

Eterna mea recunoștință D-lui ministru de interne, dacă va bine voi a-mi da o desmințire.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICĂ

Sala noastră de depeși

In sala de depeși a Adevărului vor fi expuse, cu începere de la 15 Iunie, următoarele opere ale:

- 1. Depre acțiunea scuipatului asupra pieilor de reptilă, farsă într'un act, de Mitică Sturdza.
2. „Escherichile mele”, amintiri, de Sărățanu.
3. Mărgăriteșcu, viața, activitatea și opera sa, năvelă, de Barbu Delavrancea.
4. Teoria gheștelului, de Eugen Carada.
5. „Nuditatea în salonul Episcopop”, aquarele și portrete, de pictorul Partenie.
6. Despre efectele retroactive ale canoanelor, carte de morală bisericască, de Jenică Geraudel, cu o prefață de arhierul Timuș.
7. Despre monopolul Bektemisului, de Paul Stătescu.
Etc., etc., etc.

Vax.

AGONIA GUVERNULUI

Agonia.— Corupțiune și descompunere.— Remanierea.

Agonia

Nemulțumirile împotriva guvernului au crescut atât de tare, în cât, în afară de slujbași și de cei cu totul interesați, nimeni nu mai vrea să audă de acest minister compromis și putred.

Acuma a înțeles și D. Dimitrie Sturdza că actuala formațiune ministerială nu mai poate dura, dînsul a priceput că guvernul e la declinul său și că numai o minune îl poate scăpa.

Corupțiune și descompunere

Ca înție măsură de salvare a situațiunei, guvernul a început să facă apel la toți liberalii nemulțumiți, rugîndu-i să dea ajutor ministerului care se înneacă. Pentru a-și salva portofoliul, pentru a prelungei agonia unui guvern condamnat la moarte, primul-ministru a hotărît să nu se dea înapoi din fața nici unei mișcări.

Acest om, care din nenorocire deține punga țării, e dispus să plătească cât de scump pe toți nemulțumiții, numai să-i poată decide a manifesta în favoarea ministerului. Așa, D. Coco Dumitrescu, care pînă ieri tina și fulgera în public în potriua guvernului, a fost convins că trebuie să ia cuvîntul în înțrînirea polițienească ce se va ține Duminecă la Dacia. Și D. Dumitrescu va vorbi.

Se spune că acelaș lucru se va întîmpla și cu D-nii Porumbaru și Vasile Lascar, cari, întocmai ca și D. Dumitrescu-lăși, au declarat că nu vor scoate o vorbă în favoarea actualului guvern pînă ce mai întîi nu li se vor satisface pretențiunile.

Ast-fel, bietul Mitică este nevoit să plătească peșin; ba, ce e mai trist, viitorii săi susținători îi cer plata înainte.

Iată gradul de descompunere morală în care a ajuns partidul liberal-național.

Remanierea

O asemenea concentrare a tuturor imoralităților nu se va putea realiza de cât cu condiția ca ministerul să se remaniereze cât de curînd. D-nii Lascar, Porumbaru și Al. Djuvara vor să intre în cabinet cu orice preț, iar D. Ghiță Mărzescu cere tot cam

asa ceva, dacă nu cum-va i s'ar oferi o loc-ma mai substanțială.

E nostim încă și faptul că D. Dimitrie Sturdza a făcut, printr'o a treia persoană, propunerii chiar D-lui Panu. I s'a oferit portofoliul instrucțiunei publice, dar D. Panu a declinat, foarte categoric, oferta ce i s'a făcut.

De-o-cam-dată, aci stăm cu guvernul.

Stop.

BUCURESTENE

Un gazetar



Sintem în luna lui Iunie, vreme cînd, de obicei, bieții ziaristi alegă după subiecte pre-cum alegă Oeulă după popularitate, și cînd sezonul intră în agonia. Dar în anul acesta, prin excepțiune, darnicul Ghenadie s'a oferit presei un subiect fără de început și fără de sfîrșit, care a înviat sezonul și a sporit tirajurile.

In aceste momente de grea campană, sărmanul ziarist asudă pe scaunul său pentru a-și încunostiința cititorii despre tot ce i se întîmpla lui Ghenadie.

Un ziarist care se respectă trebuie să cunoască pe degele: Cînd se scoală Ghenadie, cînd se culcă, cite cămăși schimbă pe trimestru, cită fusole a mîncat la Căldărușani, cită jandarmi îl păzește, etc. etc. etc.

In urma acestei munci uriașe, opinia publică devine tot mai nedormită, iar autorul articolelor pline de foc constată cu destul regret că, fie sezonul mori fie sezonul vii, pantalonii săi poartă aceiași ochelari.

Fericiți cei cari n'au de citi monocu.

Ziaristul romin e condamnat la exploatarea acestui gen de subiecte pentru care nu se cere de cit răbdare, un couleu de fier, o testea de hirtie și o fantezie fără de margini.

Și cînd asemenea campanii s'au sfîrșit nu e ziarist romin care să nu aibă dreptul la beneficiile unui brezel de învențiune.

Un bărbat vivanț.

Rezboi greco-turc

Intervențiunea Europei.— Consecințele intervențiunei.— Revoluția din Creta.— Rusia refuză.— Grecia înarmează.

Intervențiunea Europei

Unele din marile puteri europene și-au dat multă osteneală ca să aducă o înțelegere între toate statele semnatare ale tratatului de la Berlin și să intervină ast-fel în mod colectiv la Constantinopol, pentru a se pune capăt revoluțiunei din Creta.

Această încercare n'a reușit însă, căci intervențiunea colectivă a Europei anul trecut în Armenia, a fost atât de favorabilă Turciei și de dăunătoare Angliei, în cât unele din marile puteri se tem de a nu suferi și ele acelaș eșec.

Consecințele intervențiunei

Intervențiunile colective au într'adevăr o parte bună, cînd ele opresc acțiunea izolată a unui stat interesat, ceea-ce tot-d'acuma a avut ca consecință un război între ambele state.

Ast-fel, intervențiunea colectivă a Europei în chestiunea armeană a oprit un război care devenise inevitabil între Anglia și Turcia.

Anul trecut, atîi Engliera cît și întreaga Europă, temîndu-se că un conflict maritim între englezi și turci va provoca un război european, a făcut ca Austria să intervină în numele întregii Europe spre a aduce o înțelegere între Turcia și Engliera.

Conflictul a fost aplanat, dar Anglia a suferit un formidabil eșec diplomatic.

Revoluția din Creta

In chestiunea Creta, Engliera ar fi vrut să provoace și ea o intervențiune colectivă, pentru ca sub motivul stingerei revoluțiunei să dea o lovitură mortală Turciei, luîndu-și ast-fel revanșa pentru eșecul din anul trecut. Anglia dorea ca Europa să împună Turciei acceptarea tuturor pretențiunilor creștinilor din Creta. Această lovitură ar fi atins atîi pe Turcia cît și pe Rusia, care ar fi pierdut mult din influența ei la Constantinopol.

Rusia refuză

Acest lucru l-a simțit diplomația rusească și propunerea Austriei de a se interveni colectiv la Constantinopol a fost refuzată de către cabinetele din Petersburg și Paris.

Sultanul, profitînd de această neînțelegere între marile puteri, voiește să stingă revoluțiunea din Creta prin vărsări de sînge.

Grecia înarmează

In contra acestui sistem protestează însă Grecia, singura putere direct interesată în Creta. Turcia pentru moment nu vrea să fie cont de aceste protestări, dar Grecia se pregătește de război și refuzul Europei de a interveni poate avea ca consecință o ciocnire militară între Turcia și Grecia.

Val.

Cine a plătit?

In afacerea Mărgăriteșcu-Damaschin-Ghenadie e un punct obscur. Azi se știe că Damaschin a încercat proces la tribunalul de Ilfov contra fostului mitropolit pentru plata a 2000 lei ce fostul stareț de la Cozia a dat deținutului Mărgăriteșcu.

Azi, Damaschin s'a dezistat de acest proces, de oare ce, declară avocatul său, a fost despăgubit. Și aici este punctul ciudat și obscur. Cine a făcut această plată? Ziarele ghenadiste pretind că guvernul a achitat pe reclamant, pentru a avea o armă contra lui Ghenadie, pe cînd adversarii acestuia susțin că singurul care avea interes să înăbuse această afacere era numai pîrtilul. In acest caz bănuiele cad asupra fostului mitropolit. In adevăr, nu se achită o datorie care nu-i datorită și pe care nu ai recunoscut-o nici odată.

In această privință unde este adevărul? Singur Damaschin ar putea să ne lumineze și cînd guvernul uzează de mijloacele știute, e greu să punem bază chiar și pe declarațiunile acestuia. Punctul deci rămîne obscur și, poate, rămîne-va ast-fel pentru tot-d'a-una.

Și fiind-că e vorba de ziarile ghenadiste, am o remarcă de făcut: De cînd mitropolitul a fost trimis la Căldărușani, ziarul D-lui Nădejde pare că are două directori: în pagina înția Ghenadie este părăsit în mîinile judecătorilor și ale Sinodului, pe cînd în pagina a treia este susținut tot ce pe timpurile bune, cînd redactorii Lumii Noue se împărțeau din șampania prea sfîntului mitropolit. Ciudat!

Cos.

„Manifestațiuni spontanee“

Greșeala de Dumineca trecută își dă roadele. Ca răspuns la buiduirea și scuiparea primului ministru, în consiliul comunal s'a propus facerea unei manifestațiuni D-lui Sturdza. Cînd colectivității zic manifestațiune, noi știm ce să înțelegem: e vorba de spargerea geamurilor, de maltratarea cetățenilor opozițiștii și de devastarea redacțiilor ziarelor cari au cîinstea de a nu a-partine colectivității. Cînd cetățenii, indignați de atentatul lui Sloica Alexandrescu contra lui Ion Brătianu, i-au făcut acestuia manifestațiune, noi știm cum a degenerat, cum s'a invadat redacțiile ziarelor Epoca, România și L'Indépendance Roumaine și cum s'a znoptit în bătăie personalul acestor ziare.

De ce oare și acuma, Dumineca viitoare de exemplu, cetățenii, indignați și de astă dată de mișelia presei opozițiștice, nu vor merge să pedepsească pe aceia cari s'compromit presa și instituțiunile publice?

Dacă prevederile noastre se vor realiza, vina va cădea în prima linie asupra acolora cari cei d'întîi au dat drept guvernului să răspundă prin violență la acte necugetate.

C. M.

Distrugerea unei legende

O lucrare meritoasă. — Istoria și școala. — Cărți didactice.

Persoanele istorice cu cît sînt mai mult acoperite de vremuri, cu atîi ne apar într'o lumină mai unilaterală, ele devin numai bune sau numai rele, numai mari sau numai mici. Cum istoricii așa zis patrioți, au misiunea de a însufla copiilor sentimentul patriotic și stima față de eroicii noștri strămoși și domni ai secolelor trecute, fără îndoială că acești patrioți istorici vor avea tendința de a înfrumuseța adevărul.

Un Vlad Tepeș, ale cărui fapte sălbatice se povestesc rînd pe rînd în cursurile noastre de istorie, nu încetează de a fi lăudat ca un Domn drept și bun, milos față de cei cinstiți crud față de cei necinstiți, etc., etc. Ei bine, pedagogii noștri nici odată n'au fost tentați oare de a se întreba, dacă o asemenea morală ca aceea care reiese din laudele aduse vestitului Tepeș sau Dracul, al cărui nume de-aia inspiră oroare, nu poate fi mai dăunătoare copilului, de cît folosul ce-l trage eventual din sentimentul patriotic, cu care este îmbibat? Și răspunsul ar fi fost de sigur acela, că laudele lui Vlad Tepeș demoralizează elevii.

Iată unul din motivele pentru cari ne-am bucurat, cînd am citit noua lucrare a D-lui Ioan Bogdan, intitulată Vlad Tepeș și narațiunile germane și rusești asupra lui.

Bazat pe documente bine discutate și în parte necunoscute scriitorilor noștri, (cum este de o pildă narațiunea rusească despre Vlad) D. Bogdan distruge legenda care s'a făcut împrejurul lui Tepeș, arătîndu-l pe acest erou așa cum a fost, adică, ca pe un degenerat psihic care printr'o întimplare fînestă pentru biata țară muntenească, ajunsese să domnească peste dînsa.

La istoricii mai vechi, ca Șincai și Engel, Vlad Tepeș este descris „ca un erunt tiran și un monstru al omeniiei”, dar la istoricii mai noi el se transformă cu încetul „într'un mare și viteaz Domn, într'un organizator militar al țării, într'un protector al celor săraci și drepti, ba chiar într'un geniu al națiunei“.

In Prefața lucrării sale D. Bogdan, arată cum a evoluat concepția lui Tepeș la istoricii mai noi. Primul care a făcut din acest domn un erou care a bine meritat de la patrie, a fost A. Tr. Laurian. „Despot — zice acesta — în nîima și în purtare ca sătre alții, însă amator de independență națională și curajos pînă la temeritate, Vlad determină să sacrifice tot spre mîntuirea țării de împunerea jugului străin“.

Ioan Heliade Rădulescu, jefșăgura mai departe această concepție, iar D. M. C. Florențiu, care în compilarea cărților sale didactice destul de respîndite, are obiceiul de a lua ceea ce-i trebuie unde o găsește, fără a controla dacă e bun sau rău ceea ce ia, D. Florențiu, zice, îl mîncă pe bietul Rădulescu cu oase cu tot, adică cu comparațiunile cu tot. D. Bogdan criticul rece n'a atras atențiunea asupra acestui fapt, pe noi nu ne împiedecă nimic de a face aceasta, spre știința pedagogilor și edificarea cetitorilor. Iată ce zice Rădulescu și ce zice Florențiu despre Tepeș și vă rog judecați:

I. M. Rădulescu

„Organizînd țara militară, pedepsind cu rigoare și cu dreptate, nerînd nici o faptă rea, ca un alt Dracon al Atenei, aplicînd pedeapsa cu moarte la cea mai mică abatere din legi, prin teroare egi, la cîpîtaii, de a moraliza țara și a stabili securitatea publică. Nici o tigresă nu s'a apărut pînă mai cu fuvoare în contra inimișilor, pe cît Vlad V (Tepeș) și-a apărut Romîni în genere în contra Turcilor și altor inimișii din afară și din lăuntru“.

M. C. Florențiu

„Vlad Tepeș a fost un dîntre cei mai de căp tene domni ai țării noastre: inimos, drept, vrăjmas neîmpăcat al minciunei, hoției, lărgșirei și chiar al leneviei pînă la tiranie, însă mare viteaz și mare patriot, căcî de și a fost în adevăr foarte crud cu vrăjmașii săi, dar nici tigresă nu-și apără nici cu mîi multă înfocare de vrăjmașii, pe cît a apără Vlad pe Romîni, patria, naționalitatea și religiunea lor de corupțiune străină“.

Seuza pe care o învoacă însă D. Bogdan în favoarea D-lui Florențiu, cum că n'ar fi „cunosător al izvoarelor și deci în mod fatal silit să compileze după alte manuale“ nu poate avea loc. Noi credem că pentru scrierea unei cărți didactice, este neapărat trebuincioasă și cunoașterea izvoarelor.

Din nenorocire, concepția această greșită a personalității lui Vlad Tepeș, se regăsește și în lucrările marilor noștri istorici, chiar și la D. Xenopol. Cu atît mai însemnat este meritul D-lui Bogdan, care a dărîmat legenda ce se țesuse împrejurul diavolului Domn al Moldovei, dîndu-se tot odată adevărata caracteristică a lui Tepeș, pe care ne facem o plăcere de a o reprod ce aci:

„Figura lui Vlad Tepeș este în adevăr o figură interesantă în istoria noastră; dar ea nu este interesantă prin faptele mari săvîrșite de Tepeș, ci prin faptele necosite și prin cruzimile lui nebane. Întru cît a pus Vlad Tepeș „cumplita lui fire în slujba țării sale? — Cu ce s'a ales țara romînească pe urma lui? El s'a aruncat într'un război, care s'a sfîrșit cu fuga lui și în urma căruiă țara a căzut și mai a-dînc sub Turci, fără ca ea să fi cîștigat ceva în schimb de la Unguri. Oare „curajul teme-

SALA DE DEPEȘI

ULTIMELE NOUȚĂȚI AFLATE SPRE VÂNZARE

Table with 2 columns: Name and Price. Includes entries like 'André Theuriel, Coeurs meurtris', 'Edmond Lepelletier, Patrie Roman', etc.

Alături, arestații de la penitenciarul Bucovăț s'au răscolit. A fost nevoie să se facă uz de armă.

Colectivii se folosesc de greșala făcută Duminică trecută pentru a face o diversie în opinia publică.

Iată textul petiției pe care fostul mitropolit Ghendie a adresat președintelui Curții cu Jurați...

Domnule Președinte.

Subscrierul care a primit comunicarea decretului regal prin care este suspendat din demnitatea sa episcopala și de mitropolit...

Cele trei coloane d'întîi din prima pagină cuprind apreciații bazate pe fapte imaginare...

În celelalte trei coloane ale aceluiași pagină, mi se atribuie două scrisori adresate arhiepiscopului Damaschin Cernescu.

În situația în care mă aflu, D-le președinte, cu sufletul turburat de o calomnie aflată de răutăcioasă și plină de meșteșuguri...

Mă constituți parte civilă pentru 2 lei, de oare-cu ținta acestui proces este descoperirea adevărului...

(ss). Ghendie Mânăst. Căldărușani, 5 Iunie 1896.

Un simțiment de discreție profesională ne-a oprit să vorbim de cazul doctorului Becescu...

Speriat, doctorul Becescu a venit să consulte pe D. Const. Mille...

Sărăceanu voea să smulgă doctorului Becescu, declarațiunea că el ar fi fost intermediarul între Ghendie și asasinul Margăriteșcu...

Dr. Becescu este părintele D-lui Sylvan. talentul nostru colaborator de la Adevărul Ilustrat.

JUDICIARE

Demisiunile D-lor Zenide, membru la Curtea de Apel din București...

D. Eugen Stătescu, în vederea plecării sale în străinătate, a iscatil erii toate decretale de numire...

Decretele vor fi supuse sancțiunii regale de către D. Stătescu, care ține interimul ministerului de justiție.

EXTERNE

Ziarele sîrbești protestează contra discursului contelei Goluchowsky...

Inercarea Austriei de a aduce o înțelegere între marile puteri europene...

Generalul Baratič, fiind pus în libertate în urma achitării, s'a imbarcat pentru Europa.

INTERIOARE

Antreprenorul sălei Dacia închiriază pentru Duminică viitoare...

Colectivii l-au amenințat că dacă nu le dă sala, îi vor face tot felul de mizerii...

Generalul Baratič, fiind pus în libertate în urma achitării...

EXTERNE

Renumitul scriitor polonez Petre Smielovsky și mulți alți ziaristi de vază din Polonia...

În fața acestor amenințări, antreprenorul a fost nevoit să le-o dea și să restituie îndărăt...

Nici o mișcare prefecturală nu se va face pînă la reîntorcerea D-lui Stătescu...

În urma constatărilor făcute pînă acum de instrucție în afacerea Ghendie...

La finele acestei luni, toți comandanții corpurilor de armată și generali de divizie vor fi convocati...

Guvernul a și tipărit cele 20,000 de broșuri privitoare la judecarea fostului mitropolit...

Din împrumutul român de 90 milioane franci, rentă 4 la sută, s'au subscris cincizeci și opt milioane...

Din Sofia ni se telegrafiază că țărani din satul Jancoveci, lângă Orhida în Macedonia...

De oare-că în mai multe orașe nu s'au putut face, în ziua de 5 Iunie, alegerile pentru Comera de Comerț...

Guvernul a și tipărit cele 20,000 de broșuri privitoare la judecarea fostului mitropolit...

Din împrumutul român de 90 milioane franci, rentă 4 la sută, s'au subscris cincizeci și opt milioane...

Berliner Tagblatt anunțînd aceste subscripțiuni, scrie următoarele: Dacă România a știut să-și creleze un credit alături de frumosi în Europa...

De cît-va timp în direcția căilor ferate și sub ochii D-lui Saligny, se petrec fapte din cele mai arbitrare...

Zilele trecute, 32 de șefi de tren și conducători cari au servicii de cite 20 — 25 ani, au fost degradați și mutați prin diferite părți...

Despoți însă, dîndu-și întru cît-va seamă de nedreptatea ce au săvîrșit, zdrobind cariera altor funcționari...

Guvernul, temîndu-se că la întrunirea de Duminică agenții poliției și ai comunei nu vor putea recruta destul auditori...

Vor veni, deci, în București, pe lângă membrii majorităților parlamentare, și o mulțime de defegați din județe...

Săptămîna viitoare mai mulți ingineri străini, angajați de ministerul domeniilor, vor sosi în Capitală...

Un mare număr de Doamne din societate s'au oferit ca să patroneze serbările Presed de la 8 și 9 curent.

Din informațiunile culese am aflat că la chioșcurile din grădina Bragadiru...

Incendiu. — Eri, un foc violent a izbucnit la Focșani, în strada Pescăriei.

Incendiu fiind alimentat de vînt, în cîteva ore numai, a prefăcut în cenușă zece prăvălii cu haîne vechi.

Pînpă acum nu se cunoșc cauzele cari au dat naștere incendiului.

Tirgul cerealelor Brăila, 6 Iunie 1896

Grîu cant. 8400 gr. 57 1/2 — 59 1/2, preț 8.60 — 9.35

Por. ros. " 57094 " 57 1/2 — 61 1/4 " 4.35 — 8

Secară. " 2200 " 54 — 54 1/2 " 5.30

Cereale sosite Pe apă: Grîu 6500, porumb 19000. Pe uscat: Porumb 3300

Marmorosch Blank & Comp.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Antreprenorul sălei Dacia închiriază pentru Duminică viitoare...

Colectivii l-au amenințat că dacă nu le dă sala, îi vor face tot felul de mizerii...

Generalul Baratič, fiind pus în libertate în urma achitării...

EXTERNE

Renumitul scriitor polonez Petre Smielovsky și mulți alți ziaristi de vază din Polonia...

În fața acestor amenințări, antreprenorul a fost nevoit să le-o dea și să restituie îndărăt...

Nici o mișcare prefecturală nu se va face pînă la reîntorcerea D-lui Stătescu...

În urma constatărilor făcute pînă acum de instrucție în afacerea Ghendie...

La finele acestei luni, toți comandanții corpurilor de armată și generali de divizie vor fi convocati...

Guvernul a și tipărit cele 20,000 de broșuri privitoare la judecarea fostului mitropolit...

Din împrumutul român de 90 milioane franci, rentă 4 la sută, s'au subscris cincizeci și opt milioane...

Berliner Tagblatt anunțînd aceste subscripțiuni, scrie următoarele: Dacă România a știut să-și creleze un credit alături de frumosi în Europa...

De cît-va timp în direcția căilor ferate și sub ochii D-lui Saligny, se petrec fapte din cele mai arbitrare...

Zilele trecute, 32 de șefi de tren și conducători cari au servicii de cite 20 — 25 ani, au fost degradați și mutați prin diferite părți...

Despoți însă, dîndu-și întru cît-va seamă de nedreptatea ce au săvîrșit, zdrobind cariera altor funcționari...

Guvernul, temîndu-se că la întrunirea de Duminică agenții poliției și ai comunei nu vor putea recruta destul auditori...

În fața acestor amenințări, antreprenorul a fost nevoit să le-o dea și să restituie îndărăt...

Nici o mișcare prefecturală nu se va face pînă la reîntorcerea D-lui Stătescu, din congediu.

În urma constatărilor făcute pînă acum de instrucție în afacerea Ghendie, se afirmă că fostul mitropolit va fi depus la Văcărești astăzi sau mâine.

La finele acestei luni, toți comandanții corpurilor de armată și generali de divizie vor fi convocati...

De oare-că în mai multe orașe nu s'au putut face, în ziua de 5 Iunie, alegerile pentru Comera de Comerț, o nouă convocare s'a făcut pentru ziua de 15 Iunie.

Guvernul a și tipărit cele 20,000 de broșuri privitoare la judecarea fostului mitropolit.

Din împrumutul român de 90 milioane franci, rentă 4 la sută, s'au subscris cincizeci și opt milioane...

Berliner Tagblatt anunțînd aceste subscripțiuni, scrie următoarele: Dacă România a știut să-și creleze un credit alături de frumosi în Europa...

De cît-va timp în direcția căilor ferate și sub ochii D-lui Saligny, se petrec fapte din cele mai arbitrare...

Zilele trecute, 32 de șefi de tren și conducători cari au servicii de cite 20 — 25 ani, au fost degradați și mutați prin diferite părți...

Despoți însă, dîndu-și întru cît-va seamă de nedreptatea ce au săvîrșit, zdrobind cariera altor funcționari...

Guvernul, temîndu-se că la întrunirea de Duminică agenții poliției și ai comunei nu vor putea recruta destul auditori...

Vor veni, deci, în București, pe lângă membrii majorităților parlamentare, și o mulțime de defegați din județe...

Săptămîna viitoare mai mulți ingineri străini, angajați de ministerul domeniilor, vor sosi în Capitală...

Un mare număr de Doamne din societate s'au oferit ca să patroneze serbările Presed de la 8 și 9 curent.

Din informațiunile culese am aflat că la chioșcurile din grădina Bragadiru...

Incendiu. — Eri, un foc violent a izbucnit la Focșani, în strada Pescăriei.

Incendiu fiind alimentat de vînt, în cîteva ore numai, a prefăcut în cenușă zece prăvălii cu haîne vechi.

Pînpă acum nu se cunoșc cauzele cari au dat naștere incendiului.

Tirgul cerealelor Brăila, 6 Iunie 1896

Grîu cant. 8400 gr. 57 1/2 — 59 1/2, preț 8.60 — 9.35

Por. ros. " 57094 " 57 1/2 — 61 1/4 " 4.35 — 8

Secară. " 2200 " 54 — 54 1/2 " 5.30

Cereale sosite Pe apă: Grîu 6500, porumb 19000. Pe uscat: Porumb 3300

Marmorosch Blank & Comp.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Antreprenorul sălei Dacia închiriază pentru Duminică viitoare...

Colectivii l-au amenințat că dacă nu le dă sala, îi vor face tot felul de mizerii...

Generalul Baratič, fiind pus în libertate în urma achitării...

EXTERNE

Renumitul scriitor polonez Petre Smielovsky și mulți alți ziaristi de vază din Polonia...

În fața acestor amenințări, antreprenorul a fost nevoit să le-o dea și să restituie îndărăt...

Nici o mișcare prefecturală nu se va face pînă la reîntorcerea D-lui Stătescu...

În urma constatărilor făcute pînă acum de instrucție în afacerea Ghendie...

La finele acestei luni, toți comandanții corpurilor de armată și generali de divizie vor fi convocati...

Guvernul a și tipărit cele 20,000 de broșuri privitoare la judecarea fostului mitropolit...

Din împrumutul român de 90 milioane franci, rentă 4 la sută, s'au subscris cincizeci și opt milioane...

Berliner Tagblatt anunțînd aceste subscripțiuni, scrie următoarele: Dacă România a știut să-și creleze un credit alături de frumosi în Europa...

De cît-va timp în direcția căilor ferate și sub ochii D-lui Saligny, se petrec fapte din cele mai arbitrare...

Zilele trecute, 32 de șefi de tren și conducători cari au servicii de cite 20 — 25 ani, au fost degradați și mutați prin diferite părți...

Despoți însă, dîndu-și întru cît-va seamă de nedreptatea ce au săvîrșit, zdrobind cariera altor funcționari...

MAȘINE AGRICOLE H. S. GREIF. București, Strada Lipscani, 94. Casa Banca României, Sf. Gheorghe. NOUA MASINA DE SECRAT I LEGAT. COLUMBIA. DIN FABRICA D. M. OSBORNE & C-nic AUBURN (NEW-YORK). Cu tăișul la dreapta. CONSTRUITA TOATA IN OTEL, USOARA, SIMPLA SI TRANCA. ULTIMA PERFECȚIUNE.

LOCOMOBILE și TREERATOARE din ATELIERELE de CONSRUCI UNE. Ate Căile Ferate Regale Ungare din Budapra. SINGURELE CONSTRUITE DUPA EXIGENTELE AGRICULTORILOR NOȘTRI. Tin la dispoziția d-lor agricultori numeroase atestate stabilind perfecțiunea acestor mașine. CATALOGAGE SE TRIMIT DUPA CERERE GRATIS ȘI FRANCO 78-80

ECOURI

Comisiunea însărcinată de ministerul de instrucție pentru cercetarea tezelor în seris a le absolvenților școlilor normale de învățători și a le absolventelor asilului „Elena Doamna“...

D-nii membri ai societății studenților universitari „Unirea“ sînt rugați a lua parte la ședința de Sîmbătă a. c. 8 Iunie, ora 8 seara...

1) Afacerea cu procesul fostului casier E. Isvoranu și 2) închiderea societății pentru vacanța de vară.

Astăzi, D. inginer Dumitrescu Tudor a semnat contractul cu ministerul de război pentru construcția unei cazarme de cavalerie la Bîrlad.

Pe tot timpul acestor lucrări, D. inginer Dumitrescu va fi secondat de D. inginer Petrescu B. Ion.

Examenele de pedagogie și practică a învățătorilor și învățătoarelor pentru obținerea titlului de definitivat, vor mai ține cîteva zile.

Comisiunea se compune din D-nii Emanoil, profesoară de matematică, D. Ștefan Ion, inspector școlar și D. Dulfu, profesor la azilul „Elena Doamna.“

S'au prezentat peste două sute de învățători și învățătoare, pînă acum au fost respinși aproape o sută.

SPECTACOLE

GRADINA RAȘCA. — Sîmbătă 8 Iunie reprezentație extra-ordinară dată de D. Al. Moru. Se vor juca următoarele piese: Nobleta și poporul comedie în 3 acte și, Coroana lui Ștefan cel Mare, comedie cu cîntece într'un act de V. Alexandri.

Joi, 13 Iunie reprezentație extra-ordinară cu concursul artiștilor Teatrului Național. Se va juca Un sfînt delict, comedie în 3 acte.

GRADINA M. GEORGESCU. — Strada Cîmpii Gîpeneanu, Teatrul de Varietăți. În fie-ce seară reprezentațiuni date de ducății romîni Gherman și Maria Popescu.

GRADINA HUGO. — Teatrul de varietăți, în fie-ce seară reprezentațiuni noi, sub conducerea D-lui H. Troppauer. La sfîrșitul reprezentației se va da noua comedie „Amical Fritz“, avînd rolul principal D. soara Anna Kralik, canoasa cîntăreasă și D. Emil Varadiu cunoscutul comic.

VELODROMUL KISSELEFF. — Duminică, 9 Iunie, 1896, marș alergări de biciclete, organizate de Societatea velocipedistilor intimi.

GRADINA LIEBLICH JIGNIȚA. Trupa israelită de operete sub conducerea D-lor Juvelier & Treiter, Sîmbătă 8 și Duminică 9 se va reprezenta răsărită opera Prînzul Bostonei.

GRADINA CASINO PARISIEN. — Duminică, 9 Iunie, prima reprezentație a operetei germane sub direcțiunea D-lui Georg Eger cu opera Li-liacul. Muzica de Ioh. Strauss.

Detaliile în afișul special.

PARCUL COLOSEULUI OPPLER. — Arena-bîrc de vară. — Azi, Vineri, 7 Iunie, 1896, mare reprezentație, pentru a 2-a oară, dublă cântărie de companie, executată de Miss Blanche și Mister Cooke; debutul celebrului Toreador Espagnol Juan Fessi cu taur; andalusien, ne mai văzut pînă acum în România, Brothers Hugosset, cel mai renumit oameni sbrători ai timpului prezent; Aremat, piramida arabică, și al întregi trupe angajate; program cu totul schimbat, prețurile reduse.

Liqueurs Exquises E. CUSENIER Fils Aimé & C^{ie}. 40 MEDAILLES D'OR, D'ARGENT, etc. 6 GRANDS DIPLOMES D'HONNEUR. Charenton, Marseille, Paris, Mulhouse, Bruxelles. COGNAC Chateau de SOLENON.

ARTICLES SPÉCIALEMENT RECOMMANDÉS: PRUNELLE. CAÇAO à la Vanille. MOKA à la Vanille. CURAÇAO. Nec plus Ultra. CURAÇAO Triple Sec. COGNAC Gde CHAMPAGNE de la COURONNE.

On trouve les Produits CUSENIER dans tous les bons Magasins de Comestibles, Confiseries, Restaurants, Hôtels de 1^{er} Ordre de la Roumanie.

ION M. MITILINEU AVOCAT. S'a mutat Str. Stirbey-Vodă 108 bis. 9-11 a. m. — 6-8 p. m. 202-12

AVIS

Compania de Gaz din București are onoarea a aduce la cunoștința Onor. Public că cu începere de la 1/3 Iunie 1896 a redus prețul colului de prima calitate la Lei 55 tona de 1000 kgr. transporta în saci la domiciliul cumpărătorilor.

Lei 50 tona de 1000 kgr. loco, Usina de Gaz.

Directiunea BIUROUL AVOCATILOR CIHOSKI și PANTAZI. Strada Olari, No. 2

Dr. I. KRAINIK Dentist

— 76 CALEA VICTORIEI 76 — Consultanți de la 10—12 a. m. și de la 2—5 p. m. 167-20

Nicolae Marinescu DENTIST

Diplomat al școlii dentitice din Paris. Consult. 9—12 și 1—6 p. m. — 6 STR. CAROL 6 — 171-15

BAI BAI PISTYAN

UNGARIA DE NORD. STATIONE DE TREN ACCELERAT DEPARTARE DE 3 1/2 ORE DE BUDAPESTA. BAI DE PUCIOASA. vizitate din toate părțile lumii. Succese vindecare în contra Gutiei, Reumatismelor afecțiunilor cronice ale oaselor, încheieturilor mușchicilor și pielii.

BAI DE NAMOL. (Fracțiuni și frînturi de picloare, iritațiunile pielii), toate felurile de nevralgii (în special (Ischas) Serozorii Syphilis. Toate aceste maldii se vindecă și în cazuri în cari nu se mai găsește vindecarea nicieri.

Salon de cură, lux m. Theatru. Vila Făsenas.

Prepeete, detalii gratis. Locuințe sub îngrijirea proprie a direcției băilor. 177-10 DIRECTIUNEA BALIOR

DOCTORUL VINEȘU MALADII DE COPII ȘI INTERNE

După o practică îndelungată în spitalele din Paris (clinicele profesorilor Granchar, Potain, Jules Simon), întorcîndu-se s'a stabilit Calea Moșilor 53. Consultanți de la orele 1 1/2 — 3 1/2 200-15

Un bun mecanic care posedă și di. plomă cu bună conștință dorește a ocupa un post ca mașinist la o fabrică sau în casă, cunoaște perfect și conducerea luminei electrice.

Adresa L. K. Calea Plevnei 57. 250-5

De arendat

Pe un period de 5 ani, începători de la 1 Martie 1897 lotu No. 1 din moșia Chitila-Mogoșoia în întindere de 1815 pogoane, din care 678 pădure, restu arabil calitate de pîmînt superioară; pîmînt nou.

Doritorii să se adreseze la proprietar Doctor G. Panaitescu, str. Luminei 10, în toate zilele de la 7—8 a. m. 6—8 p. m. pentru a lua informații. 214-8

AVIS

Ape minerale pentru oprirea căderii părului n 36 ore se oprește căderea fie cât de puternic, fiecare 2 lei pomadă de creșterea părului în 10 zile se cunoaște creșterea, prețul flaconului mare 4 lei, mic 3 lei.

Filtru nervical contra durerii de dinți fie cit de puternic, prețul flaconului mare 4 lei mic 2 lei cu o cutie de prafuri de dinți gratis.

Filtru negativ contra distrugerii negilor și al băcăturilor cu o singură unsoare dispore. flaconu 3 lei. Fintura pentru vopsirea părului din alb să fie negru sau castaniu, prețul o cutie cu 7 obiecte necesare pentru vopsirea părului costă 12 lei, să se jumătate 6 lei, ori-ce comandă nu se primește mai mică de 5 lei.

I. D. Alexandrescu, friser Str. Academiei, 16 București 219-51

S'A DESCHIS GRADINA și TERASA

— Restaurantului — V. CHR. COSMA vis-a-vis de Parcul Sărindar în toate serile Prochestră Națională 222-12

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cel. mai noui metode radicale fără durere și împiedicare, după o experiență de 23 de ani ca specialist în bôle lumbeste

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sfinții Volvozi Consultanți de la 10—1 dim. și de la 5—8 seara. Loc separat de așteptare pentru fie-care. 1287-5

